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第十一章　通货膨胀会计（三）
一、单项选择题

1.在(    ) 观念下的持有资产损益不在利润及其分配表中列示。
A.实物资本    　　B.财物资本维护
C.财务资本维护    D.实物资本维护


2.在以(    ) 观念为前提的利润及其分配表中，持产损益作为本年利润的组成部分，单列项目反映。
A.财务资本    　　B.实物资本
C.财务资本维护    D.实物资本维护


3.在现时成本会计中，“年内增补的折旧费”的计算公式为( )
A.按年末现时成本计提的年折旧额－（按本年末历史成本计提的折旧额＋上年计提的折旧额)
B.按年末现时成本应计提的累计折旧额－(按本年末现时成本计提的折旧额＋上年计提的累计折旧额)
C.按年末历史成本应计提的累计折旧额－(按本年末现时成本计提的折旧额＋以前年度计提的累计折旧额)
D.按年末现时成本应计提的累计折旧额－(按本年末现时成本计提的折旧额＋以前年度计提的累计折旧额)


4.按年末现时成本应计提的累计折旧额是指 (    )
A.按年末现时成本的预计使用年限平均计算的折旧额
B.按年末现时成本计提的本年和以前年度应计提的累计折旧总额
C.按年末历史成本计算的累计折旧额
D.按年末现时成本高于历史成本部分所计提的累计折旧额


5.在现时成本会计以财务资本维护为前提的核算中，当置存资产售出或在用折旧时，应将实现的置存资产收益贷记(  )账户。
A.未实现持产损益    B.管理费用
C.本年利润    　　　D.已实现持产损益


6.以下不属于现时成本会计账户体系中专门设置的会计科目的是    (    )
A.应付账款    　　　B.未实现持产损益
C.已实现持产损益    D.增补折旧费


7.以下会计核算内容是现时成本会计特点的是(    )
A.划分货币性项目和非货币性项目
B.编制货币性项目购买力损益计算表
C.计算现时成本会计收益
D.企业资产、负债、所有者权益的账面价值随着现时市场价格的变动而调整


8.编制现时成本会计报表的依据是 (    )
A.另行建立的现时成本会计账户体系的日常核算资料
B.依据所设置的特有专门账户并结合传统财务会计的有关资料
C.A或B
D.只是传统财务会计资料


9.现时成本会计在财务资本维护观念下，其营业收益包括(    )
A.未实现持有资产损益     B.已实现持有资产损益
C.A-B   　　　　　　　   D.A+B


10.现时成本会计的首要程序是 (  )
A.计算持有资产收益   　       B.计算现时成本会计收益
C.确定和反映资产的现时成本    D.编制现时成本会计报表


11.现时成本会计的计价基准是  (  )
A.资产的现时成本和一般物价水平变动
B.资产的历史成本和一般物价水平变动
C.资产的现时成本和个别物价水平变动
D.资产的历史成本和个别物价水平变动

二、多项选择题

1.在简化的现时成本会计核算体系中，可借用传统财务会计的账户而不单设账户核算的有    (    )。
A.资产类项目
B.负债类项目
C.所有者权益类项目
D.现时成本不随物价变动的资产
E.固定资产项目


2.在现时成本会计中，下列有关存货的核算说法正确的有(    )。
A.购进时按现时成本入账
B.销售时按历史成本结转销售成本
C.销售时按现时成本结转销售成本
D.领用时按现时成本注销有关存货账户
E.储存中的存货不随现时成本的变动调整其账面价值


3.在实物资本维护观念下，下列有关“持产损益”账户结构说法正确的有 (  )。
A.借方登记个别物价水平变动使置存资产价格较原账面价格降低的金额
B.贷方登记个别物价水平变动使置存资产价格较原账面价格增加的金额
C.借方登记个别物价水平变动使置存资产价格较原账面价格增加的金额
D.贷方登记个别物价水平变动使置存资产价格较原账面价格降低的金额
E.贷方余额表示在通货膨胀条件下维护企业实物资本的生产规模所需的资本维护准备金数额


4.属于现时成本会计账簿体系中专门设置的会计科目是(  )。
A.持产损益    B.增补折旧费
C.本年利润    D.库存商品
E.管理费用


5.以下属于现时成本会计特有的会计业务有 (    )。
A.计算货币性项目购买力损益
B.计算持有资产损益
C.期末增补折旧费用
D.按现时成本调整资产账面价值
E.期末编制会计报表


6.关于企业资产现时成本的确定，下列说法正确的有(    )。
A.收进的资产，按现时价格入账
B.销售的资产，按历史成本结转
C.领用的材料用品，按现时市场价格结转成本费用
D.在用固定资产，按现时市场价格计提折旧
E.置存的资产，随现时市场价格变动调整账面价值

三、计算题

1.东方公司实行现时成本会计以财务资本维护为前提，2006年12月购进一台B设备，该设备原值250000元，预计使用年限为4年，假定其现时成本每年年末增加60000元，假定净残值为0，每年年末计提折旧并增补折旧费，要求： 
（1）计算各年按年末现时成本计提的年折旧额，进行2008年度的账务处理；
（2）计算各年按年末现时成本应计提的累计折旧额；
（3）计算各年应增补的折旧费，进行2008年度的账务处理；
（4）计算各年年内增加的未实现持产收益，进行2008年度的账务处理；
（5）计算各年年内增加的已实现持产收益，进行2008年度的账务处理。


2.正保公司实行现时成本会计以财务资本维护为前提，2008年发生以下经济业务资料：D商品平日销售，期末一次结转现时销售成本。
期末D商品结存75台；期中销售2次，第一次销售150台，市场现时成本每台1950元，第二次售出600台，现时成本每台2175元，所售及结存商品全部为期初结存商品，期初每台账面现时成本为1500元。期末市场现时成本每台2400元。
要求：①计算期末结存D商品现时成本的应调整账面价值及本期D商品的应结转的现时销售成本(列出计算过程)；
②计算本期D商品已实现持产损益；
③编制结转已销售商品成本、确认已实现持产损益和调整期末库存商品的会计分录。


3.南方公司实行现时成本会计以财务资本维护为前提，2008年发生以下经济业务资料：期末盘点B商品300件，账面现时成本每件480元，期末市场现时成本每件525元；C商品结存1500公斤，账面现时成本每公斤45元，期末市场现时成本每公斤35元。
要求：①计算期末B商品和C商品的未实现持产损益(列出计算过程)；
②编制期末调整库存商品账面现时成本的会计分录。


4.北京公司实行现时成本会计以财务资本维护为前提，2007年发生以下经济业务资料：销售A商品750件，每件售价60元，销货款存入银行。A商品本年购进商品1000件，本年购进的现时成本每件37.5元，现行市场现时成本每件45元。
要求：①计算销售A商品的已实现持产损益(列出计算过程)；
②编制销售A商品及结转A商品销售成本的会计分录。




答案部分
一、单项选择题
1.
【正确答案】 D

【答案解析】 应注意是以实物资本维护的观念下，不是实物资本的概念。 还要注意财“务”而非财“物”。

2.
【正确答案】 C

3.
【正确答案】 D

【答案解析】 年内增补的折旧费为按按年末现时成本应计提的累计折旧额与以前年度计提的累计折旧额及本年末现时成本计提的折旧额累计数的差额。

4.
【正确答案】 B

【答案解析】 累计折旧额是一个总额的概念，所以A选项计算的每年折旧额不正确。C选项按历史成本计算不正确，应是按现时成本计算；D选项是现时成本高于历史成本的差额累计，也不正确。所以选B。

5.
【正确答案】 D

【答案解析】 置存资产损益实现时，借：未实现持产损益，贷：已实现持产损益。所以选D。

6.
【正确答案】 A

【答案解析】 A选项是传统会计中的负债科目，不属于专设科目。专设的持产损益账户，在财务资本概念下，可以单设未实现持产损益和已实现资产损益科目。

7.
【正确答案】 C

【答案解析】 C选项体现在现时成本会计的程序中：确定和反映企业各项资产的现时成本；计算企业的持有资产损益；计算现时成本会计收益；编制现时成本会计报表。 AB选项是一般物价水平会计的特点；D选项中的负债和所有者权益不进行变动。

8.
【正确答案】 C

【答案解析】 编制现时成本会计报表是于报告期末依据A选项或B选项的会计数据。 D选项没有考虑设置的特有专门账户。所以C选项正确。

9.
【正确答案】 D

【答案解析】 在财务资本维护的观念下，对资产置存期间产生的持有资产损益作为一种未实现的持有资产损益确认；企业对于未实现持有资产损益和已实现持有资产损益均作为现时成本营业收益的组成部分，在利润及其分配表中分别列示，最终构成未分配利润的一个组成部分。

10.
【正确答案】 C

11.
【正确答案】 C

【答案解析】 现时成本会计的特征是：
（1）以名义货币作为计价单位
（2）以资产的现时成本和个别物价水平变动计价基准
（3）建立现时成本会计账户体系或特有专门账户进行日常核算

二、多项选择题
1.
【正确答案】 BCD

【答案解析】 资产类项目（现时成本不随物价变动的资产除外） 要随现行市场价格的变动调整账面价值，单设账户核算持产变动损益。

2.
【正确答案】 ACD

【答案解析】 销售时应按现时市场价格结转销售成本，而不是历史成本；储存中的存货要随着市场价格的变动调整账面价值。所以BE选项不正确。

3.
【正确答案】 ABE

4.
【正确答案】 AB

【答案解析】 CDE选项并不是现时成本会计中专门设置的科目，而是各种会计模式中都需设置的科目。

5.
【正确答案】 BCD

【答案解析】 A选项是一般物价水平会计的特有业务；E选项是并不是现时成本会计特有，而是各种会计中都有的业务。所以AE不选。

6.
【正确答案】 ACDE

【答案解析】 销售的资产，也应按现时价格确定的销售成本结转，而不能按历史成本结转。所以B选项不选。

三、计算题
1.
【正确答案】  

（1）各年按年末现时成本计提的年折旧额
2007年  （250000＋60000）/4＝77500（元）
2008年  （250000＋60000＋60000）/4＝92500（元）
2009年  （250000＋60000＋60000＋60000）/4＝107500（元）
2010年  （250000＋60000＋60000＋60000＋60000）/4＝122500（元）
按现时成本计提当年折旧额：
借：管理费用  92500
   贷：累计折旧     92500
（2）各年按年末现时成本应计提的累计折旧额
2007年  77500×1＝77 500（元）
2008年  92500×2＝185 000（元）
2009年  107500×3＝322 500（元）
2010年  122500×4＝490 000（元）
（3）各年应增补的折旧费
2007年  按现时成本计算的折旧77 500元，不存在增补折旧费。
2008年  185 000－92500（本年折旧）－77500（以前年度按现时成本计提的折旧）＝15000（元）
2009年  322 500－107500－185000＝30000（元）
2010年  490 000－122500－322500＝45000（元）
计提增补折旧费：
借：增补折旧费  15000
   贷：累计折旧      15000
（4）各年年内增加的未实现持产收益
各年增加的未实现持产收益均是60000元。
按现时成本调整固定资产的账面原值：
借：固定资产 60000
   贷：未实现持产损益  60000
（5）各年年内增加的已实现持产收益
各年末按历史成本计提的年折旧＝250000/4＝62500（元）
2007年 77500（现时成本折旧）－62500（历史成本折旧）+0（增补折旧费）＝15000（元）
2008年 92500－62500＋15000＝45000（元）
2009年 107500－62500＋30000＝75000（元）
2010年 122500－62500＋45000＝105000（元）
结转已实现损益：
借：未实现持产损益  45000
   贷：已实现持产损益    45000

2.
【正确答案】 ①期未结存D商品现时成本应调账面价值及未实现持产收益为：
75×(2400－1500)＝67500(元)
本期D商品应结转的销售成本为：
150×1950＋600×2175＝1597500(元)
②本期D商品已实现持产收益为：
150×(1950－1500)＋600×(2175－1500)＝472500(元)
③按现时成本结转商品成本：
借：主营业务成本    1597500
　　贷：库存商品一一D商品    1597500
确认已实现持产损益：
借：库存商品——D商品    472500
　　贷：已实现持产损益    472500
确认未实现持产损益：
借：库存商品——D商品    67500
　　贷：未实现持产损益    67500

3.
【正确答案】 ①期未B商品中的未实现持产收益为：
300×(525－480)＝13500(元)
期末C商品中的未实现持产损失为：
1500× (35－45)＝－15000(元)
②借：库存商品——B商品  13500
　　　贷：未实现持产损益    13500
借：未实现持产损益    15000
　　贷：库存商品——C商品    15000

4.
【正确答案】 ①销售A商品已实现持产损益为：
750×(45－37.5)=5625(元)
②收进销货款送存银行：
借：银行存款45000
　　贷：主营业务收入45000
按现时成本结转结转商品成本：
借：主营业务成本    33750
　　贷：库存商品一一A商品    33750
确认已实现持产损益：
借：库存商品——A商品    5625
    贷：已实现持产损益    5625
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